

## 交通出行

好消息！5月交通状况将好转  
环城西路6月底前恢复通行

**本报讯** 你知道4月哪天最堵吗？杭州市交通拥堵指数监测平台数据显示：4月1日，拥堵时长达5小时35分钟，这一天是清明小长假的前一天，返乡出游大军出动，下午2:45就开始严重拥堵了。

不过，好消息来啦！5月伊始，开车上路发现，马路比4月份好走多了。而且，道路完工方面的利好消息不断，5月杭城交通情况将有所好转。

5月初，机场快速路、通城快速路（机场公路-九堡大桥段）、东湖快速路（德胜高架路-外翁线段）同时开通，从市区出发前往机场的道路条件明显提升，而临平、下沙、萧山三大副城间也多了一条便捷通道。这让德胜快速路、中河高架以及之江路、航海路轻松不少。

道路整治提升方面，121个工程已经在4月底完工，5月将完工113个项目。西湖大道的道路绿化和立面都已全部完成，今明两天整个工程就可以结束。这个月你如果走西湖大道，会发现施工队撤离后，整条道路的通行条件也得到了提升。

另一个要在5月底完工的是环城西路，这条路4月时，可是杭州晚高峰十大拥堵的路之一，不仅来往车多，道路施工和地铁建设也给交通带来不少影响。目前整条道路的立面整治已经完工，只剩部分绿化提升以及管线通电等工程，大部分都可以挪到晚上进行，避免白天造成道路拥堵，而地铁方面也表示，武林门站站台建设已完成，现正在逐步拆除环城西路上的龙门吊，6月底前，环城西路会恢复通行。

4月晚高峰最堵的十大道路中，北山街和曙光路都在其中，主要是因为北山街整治，交通单循环调整，导致曙光路、保俶路的交通压力剧增。不过进入5月后，北山街已经恢复双向通行，剩余主要是沥青路面面层施工，将集中在晚上进行。

另外，保俶路道路施工也已完成，只剩下部分立面拆除，对交通影响不大。5月份天气好转，预测这几条道路通行状况都将有所好转。

记者 岳雁

## 时政资讯

“到此一游”最高罚1000元！  
倒污水、游泳钓鱼、擅自挖沙等10种行为明令禁止  
杭州拟立法保护和管理大运河

**本报讯** 《杭州市中国大运河世界文化遗产保护条例》已制定完成，正在市政府网站征求意见。保护条例列出了10项明令禁止的行为，如有触犯，有可能被处最高50万元的罚款。

京杭大运河两岸风景优美、文物众多，请大家注意文明游览，不要乱涂乱画。根据保护条例，在大运河遗产区内刻划、涂污不可移动文物的，拟被处100元以上1000元以下罚款；损毁、擅自修缮或者拆除不可移动文物的，处5万元以上50万元以下罚款。

住在大运河两岸的居民，可不要随意到河边洗拖把、洗车，否则要被处以200-2000元罚款。保护条例规定，禁止向大运河遗产河道倾倒污水，或者在大运河遗产河道内洗刷污染水体的机具、车辆、容器或者其他物品。当然，向大运河水体倾倒、堆放垃圾也是禁止的，违者将被处1万元以上10万元以下的罚款。

和西湖一样，大运河遗产区水域内，也不允许钓鱼、游泳和非法捕捞水生生物。钓鱼、游泳拒不改正的，罚款50元；非法捕捞水生动物的，没收捕获物和捕捞工具，罚款200-2000元。

此外，根据保护条例，大运河保护区内还严禁损毁堤防、护岸等水工设施、水质监测设施、通讯照明设施，严禁擅自占用、填堵、围圈水域或者挖掘河道，严禁擅自挖沙、采石、取土。违者最高罚款50万元。

京杭大运河文化遗产包括杭州塘、上塘河、中河、龙山河、浙东运河西兴段等总长110公里的大运河河道，拱宸桥、广济桥、凤山水城门遗址、西兴过塘行码头、富义仓、桥西历史文化街区等6个遗产点。

杭州市园文局法制办副调研员程排超说，大运河文化遗产区，其实指运河河道和遗产点，点线相连所组成的区域。下一步，将在遗产区周边设置界砖，方便市民识别，也希望广大市民自觉保护京杭大运河文化遗产。

记者 殷军领

## 城区播报



庆新天桥有9个桥墩，每个都由一片片年轮式的圆片叠加而成，看起来就像一棵大树。

记者 夏阳 摄

杭州第一座树形天桥月底可以用了  
除了拗造型 桥上还藏着很多小设计

**本报讯** 经过庆春广场、邵逸夫医院一带的市民，都会被一座尚未完工的天桥吸引。它的造型实在太特别了，桥墩从下往上是一片一片像树墩一样的圆盘叠加组成的，天桥四边上下桥的楼梯造型各不相同。站在天桥底下往上看，每一个桥墩和它上面的桥体连起来就像是一棵参天大树。

这就是杭州首座树形生态景观天桥，名字叫庆新天桥。

天桥的主体框架在几个月前就搭好了，什么时候能投入使用？

江干区工作人员说，这两天正在收尾，只剩桥面层铺装、电梯调试、绿化种植等，预计月底可以投入使用。

除了造型特别，还有什么暖心设计？

设计师沈亮达给我们做了介绍：桥体的四面都设计了遮阴避雨的休息区，桥往下看，根本看不出；走上桥，会发现休息区的座椅跟背景“长”在一起；为了增加降温效果，休息区顶棚还设置喷雾装置，酷夏经过可以享受人造喷雾带来的阴凉感。

电梯的细节也做到了极致，很多过街天桥只有自动扶梯，停电或是维修时，电梯的台阶高，走起来特别费力；庆新天桥采用了“双保险”，除了西北侧的楼梯，其他三边同时设有楼梯和自动扶梯，走起来不费力；另外，4个主桥墩里，还藏着专供残疾人用的无障碍升降电梯，方便大家。

正式投入使用以后，经过庆新天桥，还建议你去找找天桥的灯在哪里。设计师沈亮达说，出于美观效果，天桥亮化的设计概念是见光不见灯，灯具都内置在桥体四周，一般不太好找。

庆新天桥所在的庆春东路新塘路口，是萧山从庆春隧道进入市区的第一个主路口，新塘路刚好又是江干区南北向的主要通道。天桥设计方航天建设集团浙江分公司，曾做过统计，高峰时段会有3000辆/小时的车流通过这个路口，人流量在5000人/小时左右。

等到天桥投入使用，这些行人都将改走天桥，路口将更加通畅。

最近，跟庆新天桥直接相连的新塘路提升改造项目也基本完工。这条路的改造也有很多“小心思”，比如针对公交车站点易积水的情况，全线公交站点都设置了排水沟，这种做法在杭州也很少见。

记者 周丹红 通讯员 方晔 吴能奇

桐庐新龙村有片300多亩的百合花海  
临安湍口村六一新增温泉亲子乐园  
大杭州新添8个风情小镇

**本报讯** 桐庐的新龙村，清澈的分水江前，有片300多亩的百合花。金的、白的、黄的、红的、香槟色的……花期一直可以持续到10月，这两天更是朵朵亭亭玉立、开得正艳。

近日，第三批杭州市“风情小镇”公布，共8个，桐庐县的新龙村榜上有名。其余入选的还有富阳区山山村、联群村，萧山区昇光村，桐庐县新龙村、莪山村，淳安县何家村，建德市幸福村，临安市湍口村。

这些小镇，个个风景如画，且特色不同，有的重拾昔日繁华，有的将创意融入“SOHO”使得农村新生，有的挖掘了当地历史遗迹和乡土人情，有的彰显了乡村个性……从不同角度展现着万种风情。

比如富阳新登镇西南部的山山村，是一个桃花盛开的美丽村庄，全村桃园呈梯田分布，面积超过4600亩，是全省连片种植面积最大的桃园，每年三四月份都会举办桃花节，将桃花盛景延伸到文化盛宴，乡村旅游火爆得不得了。

为创建杭州市“风情小镇”，去年，山山村投入1000多万元，实施沿线立面整治、绿化景观提升等项目10多个，呈现出一个“吃有风味、住有风情、行有风景、人有风韵”的生态型风情小镇。

还有临安湍口村，这里有一个大山里的温泉度假世界，被称为“杭州人家门口的温泉”。这处温泉，最早有文字记录在案的是明朝，距今有1300多年的历史，目前是大杭州唯一有采矿许可证的温泉。今年儿童节，这里还将新增一家四季恒温的水上乐园，全部采用温泉水，直接从矿井井口抽上来，打造亲子游玩好去处。

从2009年11月开始杭州推出风情小镇，目前加起来已有29个。周末的时候，去“上山下乡”看看不同的风景，也是一个不错的选择。

通讯员 汪洋 记者 周少燕